



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 74 (16805)

СРЕДА, 30 МАРТА 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ВСЕЙ МЕРОЙ МАСТЕРСТВА И ТАЛАНТА

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА — ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК строительства коммунизма, борьбы за его идеалы. И на этом участке все более заметную роль играют учреждения культуры. Они несут слово партии и разъясняют планы десятилетия, живут одной жизнью с трудовыми коллективами, помогают организовать людям свой досуг.

Тесный контакт с трудовыми коллективами старается наладить учреждения культуры. Они несут слово партии и разъясняют планы десятилетия, живут одной жизнью с трудовыми коллективами, помогают организовать людям свой досуг.

Требование партии — работать лучше, работать эффективнее, с максимальной отдачей — относится к каждому советскому труженнику, в какой бы сфере — материальной или духовной он ни действовал. Поэтому так злободневна и актуальна задача повышения эффективности и качества, расширения воспитательной деятельности всех учреждений культуры и искусства. Огромная область нашей социальной политики связана с улучшением быта советских людей, заботой об их отдыхе, о том, чтобы трудящиеся и их семьи могли разумно, с пользой для себя и общества распорядиться своим свободным временем, — говорил в своей речи на XVI съезде профсоюзной Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев.

Рядом с клубными работниками успешно трудятся библиотекарши, работники кинотеатров — все в крае культурно-просветительских более 10 тысяч. Их отряд постоянно пополняется помощниками — энтузиастами, активистами. И вместе они составляют большую силу. Тем эффективнее будет работать этот отряд, чем теснее и согласованнее будут усилия представителей всех «цехов» культуры.

Комплексное планирование, совместная деятельность на договорных началах учреждений, относящихся к различным ведомствам, — верный путь к повышению качества работы. Сочетание средств идеологического, нравственного, трудового, эстетического воспитания дает заметные результаты. Особенно весомы они там, где учреждения культуры получают всестороннюю поддержку партийных организаций, где на должном уровне ведется работа с кадрами культурно-просветительских, где налажена постоянная забота об условиях их труда и быта.

Поиск эффективных форм и методов работы постоянно продолжается. Этому служат и традиционные встречи культурно-просветительских работников. Сегодня они собираются в краевом центре на седьмой съезд работников культуры. Вместе с культурно-просветительскими в обсуждении актуальных вопросов примут участие писатели, художники, музыканты, представители театрального искусства. Они своими средствами решают поставленные партией задачи, стремятся расширить в своих произведениях облик и дух нашего времени, посвящают свое творчество труженникам родного края. Перед работниками искусства также немало проблем, которые требуют творческого обсуждения, обмена мнениями.

НАИБОЛЕЕ АКТУАЛЬНОЙ ДЛЯ ВСЕХ ЗАДАЧЕЙ сейчас является подготовка к знаменательной дате — юбилею Великого Октября. Все формы и методы работы учреждений культуры и искусства должны быть направлены на то, чтобы широко пропагандировать советский образ жизни, способствовать трудовой и политической активности наших людей, освещать передовой опыт, чествовать ветеранов. Кому, как не артистам, художникам, поэтам, композиторам, работникам клубов и библиотек, предстоит расцветить этот замечательный праздник всеми красками своей души и таланта.

Съезд, на котором соберутся представители всех «цехов» культуры и искусства, даст возможность подвести итоги проделанному, обобщить интересный опыт, а самое главное — наметить новые шаги, определить наиболее эффективные пути решения поставленных партийных задач.



60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Участникам собрания передовиков и новаторов производства г. Москвы, инициаторам социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное выполнение заданий пятилетки

Дорогие товарищи! Сердечно приветствую вас, участников собрания передовиков и новаторов производства Москвы, инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное выполнение заданий пятилетки.

Отмечать революционные годовщины новыми достижениями в экономике, науке и культурной жизни трудовых свершениями, которые способствуют динамичному развитию нашего общества, — это славная советская традиция. Она связана с первыми коммунистическими субботниками, «великим почином» московских рабочих.

Москвичи являются инициаторами многих патристических начинаний, показывают пример творческого отношения к решению хозяйственных задач, целеустремленности и деловитости в борьбе за выполнение заданий десятой пятилетки, за осуществление решений XXV съезда КПСС. И это вызывает глубокое удовлетворение.

Действенной заботой о дальнейшем укреплении экономической мощи Родины продиктованы обязательства передовых

рабочих столицы, которые решили за счет совершенствования техники и технологии, сокращения трудовых затрат выполнить к юбилею Октября задания двух и более лет пятилетки, а к ее окончанию — по два-три личных пятилетних плана. Этот почин является важным вкладом во всенародное движение за эффективность и качество всей работы. Товарищеская поддержка и взаимная ответственность за общий труд, рожденные этим соревнованием, дают прекрасные плоды в экономике и воспитании!

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что трудящиеся Москвы успешно воплотят в жизнь свои социалистические обязательства и встречные планы, а патристическая инициатива — отметить юбилей Октября трудовыми подвигами, обеспечить досрочное выполнение заданий пятилетки — будет подхвачена миллионами советских людей.

Желаю вам, дорогие товарищи, всем трудящимся столицы новых успехов в предоктябрьском соревновании, больших трудовых побед на благо нашей социалистической Родины.

Л. БРЕЖНЕВ.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ОТКРЫВАЮТ СЧЕТ

БАРНАУЛ: Машинисты и их помощники местного локомотивного депо за две декады марта провели в честь 40-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Октября свыше ста поездов на сономонотом топливе и электротопливе. Первыми отчислили заработанные средства в фонд ленинского субботника известные на Алтае машинисты, лауреаты премии имени рабочей династии железнодорожников Резвяченко В. Г. Шарин, В. П. Смирнов, Ю. Х. Шехансур.

Локомотивщики из тепловодной колонны, руководителем которой является машинист - инструктор В. А. Зубов, уже отработали 210 часов, сумели провести тридцать пассажирских поездов на береговом топливе. Всего по депо эксплуатация на счету барнаульских локомотивных бригад свыше тысячи отработанных часов. Вклад в фонд пятилетки продолжает расти.

До 16 апреля каждая локомотивная бригада делает по одному дополнительному рейсу и отработает сто дежурств. В день праздника труда локомотивщики отдают десять локомотивов, железнодорожники и члены их семей выйдут на благоустройство территории депо. Всего в фонд коммунистического субботника предлагается отчислять свыше пяти тысяч рублей.

Позывные «красной субботы»

СО — ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОТДЕЛЕНИЯ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ПОСТУПАЮТ В ЭТИ ДНИ РАБОТЫ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ В ЧЕСТЬ «КРАСНОЙ СУББОТЫ». ВОТ НЕКОТОРЫЕ ИЗ НИХ:

РУБЦОВСК: Немало славных дел на счету локомотивных бригад Рубцовского депо. Коллектив встал на трудовую вахту по достоянной встрече 60-летия Великого Октября. Следуя примеру своих столичных коллег, рубцовские железнодорожники решили также ударным трудом ознаменовать 40-ю годовщину со дня рождения Ильича. По специфике производства они раньше других открыли счет коммунистического субботника. Двадцать пять локомотивных бригад из грузовой колонны первыми провели тяжелые поезда на участке Рубцовка — Алей-



ДЕВЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ РАБОТАЕТ на Барнаульском аппаратурно-механическом заводе Илья Кондратьевич Волков. Большую часть своей трудовой жизни он занимается наладкой автоматических станков. Илья Кондратьевич в совершенстве владеет своей профессией и возглавляет бригаду наладчиков трехлетнего механического цеха. В бригаде крепко налажено нефтяно-настенничество. Вот и сейчас, вы видите его на снимке слева, он помогает молодому наладчику Алексею Рабуку, как лучше настроить новый автоматический станок.

Фото В. Выборова.



«Именно здесь, в первичных трудовых коллективах, как в клетке живого организма, протекают созидательные процессы, которые в конечном счете определяют динамику развития экономики нашего государства».

Личный вклад коммуниста

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПРОЧНЫЙ СТЕРЖЕНЬ

Бюро Барнаульского горкома КПСС одобрило опыт работы партийной группы стержневого участка чугунолитейного цеха Алтайского завода агрегатов по повышению авангардной роли коммунистов в выполнении задач десятой пятилетки.

Бюро постановило наградить грамотой горкома КПСС Вершинину Елену Ивановну — партгруппу стержневого участка.

О делах партгруппы рассказывает наш корреспондент А. Калинин.

с благодарностью вспоминает свою первую терпеливую и чуткую наставницу. И еще один человек оставил у нее о себе добрую память — Анна Павловна Данилова, партгруппир. Именно она, Анна Павловна, сумела угадать в Вершининой неподвижные организаторские способности. Потому-то, уходя из заслуженного отряда, рекомендовала коммунистам возглавить ее на свое место. И не ошиблась: вот уже пять лет подряд товарищи по партии избирают Елену Ивановну своим партгруппиром.

У А. П. Даниловой и у секретаря партбюро цеха Петра Николаевича Фатеева, о котором сказала: «Говорят, что замесных людей нет, а он все-таки такой», учла Вершинина быть на шаг вперед, как и подобает вожаку, вникать в нужды производства и вовремя отключаться на них, зная мысли и настроения людей, быть требовательной к себе и другим.

УЧАСТКА ЗАГОТОВКИ — она стала одной из лучших на заводе, еще раз убедительно доказала, что и несколько человек, если они объединены общими мыслями, высокими убеждениями, могут стать большой организующей силой. Именно в партгруппе возникло стремление достойно встретить XXV съезд КПСС. Эта инициатива, подхваченная всеми труженниками участка, волею прокатилась по заводу, а затем и по предприятиям района. Именно среди комму-

[Окончание на 2 стр.]

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА и А. А. ГРОМЫКО С ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЕМ США С. ВЭНСОМ

28 марта в Кремле состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США С. Вэнсом.

Состоялся обмен мнениями по принципиальным вопросам советско-американских отношений. С советской стороны была подчеркнута готовность — в той мере, в какой это взаимоприемлемые решения существующих вопросов в двусторонних отношениях и в деле урегулирования международных проблем, неуклонно продвигаясь вперед на основе достигнутого за предшествующие годы прогресса в советско-американских отношениях. Одновременно была дана надежда на оценку тем моментам в политике США, которые не согласуются с принципами равенства, невмешательства во внутренние дела друг друга и взаимной выгоды, без соблюдения которых невозможно конструктивное развитие отношений между двумя странами.

С. Вэнс заявил о намерении правительства США продолжить курс на позитивное развитие отношений с Советским Союзом и поиски договоренностей по вопросам, представляющим взаимный интерес. На беседе присутствовали: посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Корниенко; с американской стороны — посол США в СССР М. Тун, директор Агентства по разоружению и контролю над вооружением П. Уорин и заместитель государственного секретаря США Ф. Хабис.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Пудкова Ивана Ивановича министром машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

№ 112 30 марта 1977 г.

г. Москва
Об увольнении из Вооруженных Сил СССР в мае-июне 1977 г. военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве граждан на действительную военную службу

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, Пограничных и Внутренних войск в запас в мае-июне 1977 г. военнослужащих, сроки действительной военной службы которых истекают до 1 июля 1977 г.
 2. В связи с увольнением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в Пограничные и Внутренние войска граждан, которым по дню призыва исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва.
 3. Приказ объявить во всех ротах, батальонах, эскадрильях и на кораблях.
- Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза Д. УСТИНОВ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ А. Н. КОСЫГИНА В МОСКВУ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 26 марта возвратился в Москву из Финляндии, где находился с дружественным визитом по приглашению президента Финляндской Республики У. Кеконена.

На аэродроме А. Н. Косыгина встречали Ф. Д. Кулаков, Д. Ф. Устинов, К. Ф. Катухов, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, заместитель Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, другие официальные лица. [ТАСС].

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ VII КРАЕВОЙ СЪЕЗД РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Марию Андреевну Коростелеву, которую вы видите на снимке, знают все жители поселка Южного. Она — директор здешнего Дворца культуры, настоящая хозяйка этого большого, гостеприимного дома, где люди всех возрастов и занятий могут найти себе дело по душе. Вечера, концерты, праздники всегда проходят здесь очень интересно, привлекают

множество зрителей, большинство из которых сами становятся участниками этих мероприятий.

М. А. Коростелева всегда в курсе и центре всех дел. Она по праву считается одним из лучших работников культуры Барнаула.

Фото В. Выборова.

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Вдохновляющая программная речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на XVI съезде профсоюзной вызвала новый прилив трудовой активности у коллектива Алтайского завода агрегатов. В социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября достигнут первый успех: квартальный план по выпуску валовой продукции выполнен на три

дня раньше срока. Дополнительно к заданию намечено изготовить ее на 120 тысяч рублей.

При подведении ежедневных итогов работы первое место по заводу часто занимает коллектив участка коммунистического труда старшего мастера Геннадия Васильевича Коростелева из третьего механического цеха. Особенно ритмично и плодотворно здесь трудится бригада Галины Павловны Билижниковой.

